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 Studienabschlussbefragung – Sommersemester 2023 
 

Eckdaten zur Befragung 

Zielgruppe: Bachelorstudierende im Abschlusssemester 

Angeschrieben: 1.866 

Rücklaufquote: 23 % 

Befragungszeitraum: Mitte Juni 2023 bis Anfang Juli 2023 

Durchführung: Stabsstelle Qualitätsmanagement und Organisation 

Wesentliche Ergebnisse 

 

 
   

Prüfungssituation 

89 % sind mit der Organisation der Präsenzprüfungen und 85 % mit der rechtzeitigen Bekanntgabe der zugelassenen Hilfsmit-

tel zufrieden. Auch die Prüfungsanmeldung bewertet die Studierenden des Abschlusssemesters mehrheitlich positiv (78 %). 
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Darstellung: Antwortkategorien "sehr zufrieden" + zufrieden"
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Ja, ich habe alle meine Prüfungsleistungen im letzten Semester

bestanden.

Nein, ich habe nicht alle meine Prüfungsleistungen im letzten

Semester bestanden.

Ich habe keine Prüfungsleistungen absolviert.

Haben Sie alle Prüfungen die Sie im letzten Semester absolviert haben bestanden?

n=427
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Internationalisierung 

Die deutliche Mehrheit der Studierenden gibt an Möglichkeiten zu haben, während des Studiums ins Ausland zu gehen (71 %).  

Abschlussarbeit und Perspektiven nach dem Studium 

35 % der Studierenden schreiben ihre Bachelorarbeit in Unternehmen.  

73 % sind mit der internen Unterstützung bei der Erstellung der Abschlussarbeit (sehr) zufrieden. 

49 % planen nach dem Bachelorstudium ein Masterstudium und 21 % wissen es noch nicht.  
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Die Anforderungen des Studiums waren für mich bisher: 

(viel) zu gering genau richtig (viel) zu hoch
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Tabellen zu den Diagrammen 

Tabelle 1: Wie zufrieden sind Sie aus heutiger Sicht mit dem Studium an Ihrer Hochschule insgesamt? 

 Gesamtanzahl 

Kategorien: 

Sehr zufrieden 

+ zufrieden 

in Prozent 

Fakultät Architektur 26 54 % 

Fakultät Angewandte Natur- und Gesundheits-

wissenschaften 
21 71 % 

Fakultät Bauingenieurwesen 46 80 % 

Fakultät Betriebswirtschaft 48 85 % 

Fakultät Elektro- und Informationstechnik 59 80 % 

Fakultät Informatik und Mathematik 79 72 % 

Fakultät Maschinenbau 68 81 % 

Fakultät Angewandte Sozial- und  

Gesundheitswissenschaften 
80 79 % 

OTH Regensburg 427 77 % 

Tabelle 2: Haben Sie alle Prüfungen, die Sie im letzten Semester absolviert haben, bestanden? 

 Anzahl 
Anteil in  

Prozent 

Ja, ich habe alle meine Prüfungsleistungen im 

letzten Semester bestanden. 
346 81 % 

Nein, ich habe nicht alle meine Prüfungsleis-

tungen im letzten Semester bestanden. 
54 13 % 

Ich habe keine Prüfungsleistungen absolviert. 27 6 % 

Gesamt 427 100 % 

Tabelle 3: Die Anforderungen des Studiums waren für mich bisher? 

 
viel zu gering 

+ zu gering 
genau richtig 

zu hoch + viel 

zu hoch 
Gesamtanzahl 

Fakultät Architektur 12 % 50 % 38 % 26 

Fakultät Angewandte Natur- und Gesundheits-

wissenschaften 
14 % 62 % 24 % 21 

Fakultät Bauingenieurwesen 7 % 76 % 17 % 46 

Fakultät Betriebswirtschaft 15 % 71 % 15 % 48 

Fakultät Elektro- und Informationstechnik 5 % 53 % 42 % 59 

Fakultät Informatik und Mathematik 10 % 61 % 29 % 79 

Fakultät Maschinenbau 1 % 72 % 26 % 68 

Fakultät Angewandte Sozial- und  

Gesundheitswissenschaften 
13 % 76 % 11 % 80 

OTH Regensburg 9 % 67 % 25 % 427 
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